

荥阳播报 | 记忆



马氏家训

传统美德，万古芬芳，愿我后人，以此为训。
法规政策，开拓创新，小康致富，快步勇奔。
见义勇为，正气长存，无私奉献，专门利人。
尊老爱幼，和睦孝顺，团结互助，扶危济贫。
马氏子孙，勤劳为本，简朴持家，艰苦奋斗。

马姓源于河北，兴于陕西

马服山本是战国时期赵国的一块土地，位于今天河北省邯郸市西北。

战国时赵国大将赵奢于公元前270年率军大败秦军，赵惠文王因此把马服山分封给赵奢，并赐其号为“马服君”，与廉颇、蔺相如职位相等。赵奢的子孙后代便以“马服”为姓，后又改为单姓“马”。

马家后代又在西汉武帝时期从马服迁到了当时的扶风茂陵（今陕西兴平东北）定居下来。在此后，马姓不断得以发展，并且有许多成为当朝高官。家族逐渐得以兴旺，并且最终使扶风茂陵（今陕西省兴平东北）成为马氏的发展繁衍中心。所以《姓谱》一书中记载说，“马”姓的发源地是扶风。

在西汉时，马姓中又增添了由马矢姓改姓马而来的一支，也逐渐得到壮大。两汉至南北朝时期，马姓除在扶风茂陵成为望族外，还分布于今河南、河北、山东、湖北、四川、甘肃、江苏、浙江等省的一些地方。

唐朝末年，王潮、王审知入闽，有河南马姓人随同前往，在福建省安家落户，后发展成为大族。许州鄆陵人马殷从军作战，在唐末，五代十国时期被封为王，建立楚国，包括现今湖南全省，广西大部及广东、贵州部分地区，从而使马姓在广大的地区内得到巨大发展，分布于各地。宋代以后，闽、粤地区马姓逐渐增多，到了明代，马姓族人得以进一步发展，遍布于福建。至清代，马姓开始有些移居于台湾省，进而又远徙东南亚及欧美。当今，马姓为中国第十九位大姓，拥有人口占汉族人口的百分之一以上，并且主要生活在北方，特别是西北地区。

打锅是为了相聚

人来到世上，有一天，总会想到一个问题：“我是谁的子孙？我是从何而来？”

4月5日清明节，这一天荥阳市高村乡马寨村隆重举行了一年一度的祭祖大典，中原河阴马氏后裔及来自开封、河北、洛阳的宗亲聚首马氏家庙，共祭马氏祖先，共话血脉相连的同根情怀。

洪洞县“打锅马”传说

“打锅马”不是马，而是一个经过移民分别的马姓家族。至于为什么有“打锅马”之说，这要从600多年前的明朝说起。

当时洪洞县马氏五兄弟，因面临移民分别，五人被分到五个不同的地方。分别之际，弟兄们却迟迟不愿离开，说：“这一别，再见之日不知何年何月了，如果黄天不佑，咱们兄弟就在阴曹地府团聚，如果黄天保佑我们活着相见，我们还有我们的子孙怎么才能相认呢？”

经过商议，大家找来一口铁锅，将其打作五片，兄弟五人各持一片，以作今后认亲凭证。随即，兄弟五人带着家眷，怀揣锅片，泪洒作别。

自此就有了“打锅马”的传说，也有了中原地区马姓一支的流传。

据族史记载，中原河阴马氏始迁祖马武于明太祖二年（公元1369年）自山西省平遥府洪洞县铁里保三甲椿树胡同迁至原河阴县西北十五里荆郭村。

祭祖是为了增进感情

2000年春，河阴马氏宗亲又坐而公议，欲出一部内容翔实、支系完整、装帧典雅的谱书，谱书要体现男女平等，尽可能多地反映河阴马氏宗谱文化。这次编纂宗谱收集的内容尽管繁杂多样，但都是围绕反映历代河阴马氏活动这个主题。主要包括家庙、老族谱的照片、碑文、拓片、序文内容、读谱知识、历代马氏名人以及谱牒……

为体现男女平等，谱牒部分增加了女性入谱的新内容。原河阴马氏600多年的活动史表明，族谱每隔若干年必有人自愿接续。但从所遗序文、碑文看，历次序谱所费周折无疑太大。加上手抄本数量极少，保存条件又差，损毁、遗失的

可能性很大。为使今后序谱形成制度，这次又提出“午马年序谱，12年一小序，60年一大序”的意见。

“根在哪里？”寻根认祖，是人的天然意识，是人类的共有归属情结。祖宗，是人类对祖先的尊称，中华民族的先祖是三皇五帝。中华民族的先祖是炎黄尧舜。中华民族是炎黄尧舜的子孙。人，不可以忘祖。犹如树木不可以忘根本，江河不可以忘源流。

根据众宗亲的意愿，还把每年清明节前的第一个星期天和农历“十月初一”后的第一个星期天作为各村到马寨家庙追远祭祖、交流信息、增进感情的日子。

韩系气质混搭 K3S 今春最IN潮流



春暖花开的当下，人们已将厚重的衣物收入柜中，而越来越多的韩版时装周涌现在街头，简约浪漫的时尚气息如春风拂面。传承韩系气质的东风悦达起亚K3S，与川流不息的时尚达人们，共同组成了今春街头最亮丽的风景线。

线条勾勒简约、色彩诠释浪漫——通过全新进化的“DESIGN KIA”设计理念，彼得·希瑞尔运用极简的线条勾勒出动感、潮流的车身轮廓。

操纵感受灵动，个性彰显活泼——如同李建吟唱的清新空灵的民谣，K3S不追求狂野激昂的驾驶感受，操控上反应精准、灵动。

全球首发！雪铁龙SUV概念车上海车展即将来袭

上海国际车展将于4月20日在国家会展中心盛大开幕。在这个首次没有车模的国际A类车展上，各大汽车品牌都将聚焦在重磅车型或核心技术上，以展示各自的品牌实力。雪铁龙&东风雪铁龙这个近百年的法系品牌将以“舒适 时

尚 科技”为主题，携旗下16款车型盛大参展，展现出“舒适 时尚 科技”的独特品牌魅力。值得关注的是，雪铁龙SUV概念车AIRCROSS将进行全球首发亮相；而即将引入中国市场的全新雪铁龙C4毕加索也将迎来国内首次亮相。

锋启云涌 体验美好 长安铃木精锐车型体验季火爆来袭

锋行九州，启扬人生。在春暖花开之际，超越期待的驾乘新风尚再度掀起全民热捧！长安铃木携旗下全新中级三厢车启悦、城市SUV锋驭组成的“精锐战队”倾情打造的“锋启云涌 体验美好”全国试驾活动于3月21日正式拉开帷幕。无论您是轿车的头号粉丝，还是都市SUV的忠实“追求者”，都可以在这里

尽情享受一场别开生面的驰骋盛宴！

“锋启云涌 体验美好”长安铃木精锐车型体验季活动将覆盖全国20个主要城市，每逢周末举办。即日起，通过长安铃木官方网站“锋启云涌”试驾活动专区（链接：<http://www.testdrive2015.changansuzuki.com/>）或当地经销商以及关注官方微信号“casuzuki”等线上、线下

2015年是东风雪铁龙“龙腾C计划”的收官之年，新的销量显示开局利好。3月，东风雪铁龙实现整车交付32084辆，同比劲增18%。而即将在上海车展展出的全新车型阵营，也勾勒出“龙腾C计划”完美收官的主基调，让我们拭目以待。

渠道均可了解活动详情并报名参加。届时，消费者不仅可以在现场零距离体验长安铃木旗下双雄的价值风范和驾驶乐趣，更有机会赢取包括购车优惠在内的诸多惊喜大礼。

激情即将上演，在这春暖花开、万物复苏之时，就让热爱家庭、追逐梦想的心，随启悦和锋驭一起“锋启云涌”吧！

把握牛市投资主线 银华中国梦30值得关注

“一带一路”作为中国资本输出计划的载体，战略地位显著，带来的或将是系统性机会。而在经过了一个季度的调整之后，蓝筹股也已经具备了吸引力。作

为一只定位于寻找中国经济增长方式转型投资机会的股票型基金，银华中国梦30瞄准在“中国梦”实现过程中成长为中国经济未来蓝筹的优质上市公司，以

期同步分享我国经济改革的巨大红利。该基金目前正在发行中，投资者可通过各代销机构及银华基金网上交易平台等渠道进行认购。